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●恋するカレン / 大滝詠一 (1981)

後半のひとりアカペラによるコーラスワークが
素晴らしい。気を付けないと聞こえないのに
凄い力の入れよう！
●スピーチ・バルーン/ 大滝詠一 (1981)

釜石の海岸を思い浮かべて作った曲と言われ
ている。歌詞に「ブラスバンド」と出てくるが、
私もブラバンだったので、思い入れが強い。
●いちご畑でつかまえて/ 松田聖子(1981)

アルバム『風立ちぬ』に提供した５曲のなかの
１曲。イントロのギターがかっこいいのに、曲の
構成はユニーク。

Favorite EACH Works

旧梁川小学校の校庭にある二宮金次郎像は、1977年に発表した『ナイ
アガラカレンダー78』のレコードジャケットに掲載されて、聖地となってい
るよ。あと、サンエー（※）には関連書籍が置いてあるよ。

※スーパースーパーマーケットサンエー：
奥州市江刺にあるスーパー。鮮魚コーナーに定評がある。夏は新鮮なホヤを是非。

また、大滝さんは名曲も多いけど、コミカルだったり、リズムに特徴があ
る「ノベルティソング」も多数残しているんだ。これ
は、母親の仕事が終わるのを待ちながら聞いてい
た大相撲、長嶋茂雄、落語、お笑いなど、ラジオ
から得た娯楽が影響していると思う。

東京の専門学校の１年生だった1981年、「君は天然
色」をラジオの深夜放送で聴いて、今まで聴いたことのない
重厚なサウンドが衝撃でした。その後、同郷だと知り、２度目の衝撃を
受けた。その時に、俺しか大滝詠一さんの伝記を書く人はいないと、顕
彰を始めました。

― 大滝さんの曲に関する思い出を教えてビン

もっと教えて、ススムさん！
あっ、
こんなところで

大滝詠一♪
奥州市内で大滝さんに触れら
れるスポットを紹介するビン♪

■大滝詠一ってこんな人！

・1970年代にバンド「はっぴいえんど」でデビュー。
日本語ロックの先駆けに！

・バンド解散後、作曲家・プロデューサーとして、多くのヒット曲を制

作。日本のポップス音楽に大きな影響を与えた。

・1981年に発売したソロアルバム『A LONG VACATION』は、日本
のポップス史に残る名盤として、現在も愛されている。

・日本、アメリカ、イギリスのポップス史を研究
し し、FM番組で数年に渡り発表。

の ・教員だった母親の転勤に伴い県内を
転々としたため、自身を宮沢賢治の
作品の人物「風の又三郎」だと語る。

大滝詠一講座 初級編
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Favorite EACH Works

ススム’s Choice

■プロフィール
名前：大滝 詠一(おおたき えいいち)

変名：多羅尾伴内(編曲)、
イーハトヴ・田五三九(ドラマー) 、
笛吹銅次(エンジニア)、
イーチ大滝(DJ)など多数

生誕：1948年7月28日
死没：2013年12月30日(65歳没)

出身地：奥州市江刺 (小学校4年生まで過ごす)

活動期間：1969-2013年

代表曲 ：「君は天然色」「夢で逢えたら」
「さらばシベリア鉄道」

2020年10月から、JR東日本東北
新幹線水沢江刺駅の発車メロ
ディが大滝詠一さんの代表曲、
「君は天然色」になってるビン♪

上りと下りで違うメロディになって
るので、両方聴いてみるビン！

駅構内の南いわて交流プラザで、大滝さん
関連の展示もあるので見逃しなくビン！

●幸せな結末 / 大滝詠一（1997）

TKサウンド全盛期に迷い込んだ(？)、ドラマの主題歌にもなった大名曲。
この曲で大滝さんを知った人も多いのでは？

●はいからはくち/ はっぴいえんど（1971）

考察いろいろあるみたいビンけどシンプルにカッコいいロックだビン！
サニーデイサービスのカバーも最高！

●快盗ルビイ / 小泉今日子（1988）

キョンキョンの声、好きだなぁ～♪

駅の発車メロディに♪ 正午の時報チャイムに♪

2025年3月から、大滝さんが生
まれた江刺地域の８地区の防
災行政無線の正午の時報チャ
イムが「君は天然色」に！

どの地域も行くには車がおスス
メな場所だけど、ディープな奥州
を感じられるので、是非現地で
聴いてほしいビン！

■水沢江刺駅

・東北新幹線の駅
・東京駅まで

約２時間15分
(はやぶさ利用)

■奥州市江刺の
田原、藤里、伊手、
米里、玉里、梁川、
広瀬、稲瀬地区で
流れる

大滝さんのことをざっくり分かったミーは、ススム会長
にもう少し突っ込んで聞いてみたビン！

バイオグラフィーには、２歳の時に江刺の郷土芸能、鹿踊り（ししおど
り）の音にしびれる、と記載があるよ。他にも、小学５年生の時、父方の
実家で、コニー・フランシスの「カラーに口紅」を繰り返し聞き、ステレオ
禁止令が出されたそう。後に、この禁止令のおかげでさらに音楽が好
きになった、と父方の親戚に手紙を送ったとか。

―大滝詠一ゆかりの地は残っているビン？

―奥州市（旧江刺市）が大滝詠一に与えた影響ってあるビン？

他にも、大滝さんが初めて見た映画『風の又三郎』のことを熱心に調べていて、ススム
会長とロケ地探索などについてやり取りをしていたとか、いろいろ教えてもらったビン。
大きくて深かった大滝さん。書ききれなかった分は「vol.２」に続くかも…ビン♪
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Taro’s Choice

TARLOPHONE



技術じゃない、ロックンロールの気合いを
感じて欲しいね。そして、ロックンロールが
どれだけ楽しいか感じて欲しい。
だから、是非ライブに来て欲しい！
Rock’n Roll！！！！

―ギターウルフのライブでココを見て欲しい、とかファンに一言お願
いだビン！

― ギターウルフに入ってどうだビン？

もともとギターウルフが好きだったんだけど、ある日バンドがベース
を募集してたんだよ。それで、やりたい！って思って
手を挙げた。そしたらメンバーになったんだ。

― これからよろしくだビン！さっそくだけど、GOTZさんはどうして
ベースウルフになったんだビン？

奥州市出身、ギターウルフのベースウルフ、GOTZ（ゴッツ）です。
たろうくん、是非、俺と友だちになってほしい！

― はじめまして！ミーはおうしゅうたろうだビン！

【基本情報】
1987年結成。革ジャン、革パン、
サングラスがトレードマーク。
その強烈なルックスと尋常じゃな
い爆音、エネルギーに満ち溢れた
ステージ、そして秀逸な曲、曲名と
歌詞。

すべてが体験した人の五感を刺激
する日本のスリーピース・ロックバンド。

現在のメンバーはセイジ（Vo、Gt.）、
GOTZ（Ba）、TAKURO（Dr.）。

（担当楽器によって、「ギターウルフ」「ベースウルフ」
「ドラムウルフ」と呼ばれることもある。）

【たろう的気になる情報】
・英国の老舗、ルイスレザーが2018年に
リリースした40年ぶりの新作革ジャンは、

なんとギターウルフモデル。

・2017年からセイジさんの地元・島根県で
DIYのロックフェス「シマネジェットフェス」を

開催！メンバーも設営から

参加するとか。

・現在休止となって
いる、奥州市の奇祭
「黒石寺蘇民祭」に
出たことがある。

左からGOTZ、セイジ、 TAKURO

©山中善正

毎年世界ツアーを2～3回やってるんだ。
1回のツアーで約1ヶ月、25本以上の
ライブをする。ほぼ休みなしで、体力
勝負なんだけど、ツアーはサイコーだね。

― 今GOTZさんは東京に住んでるビンけど、奥州市のことをどう
思ってるビン？

加入後の初ライブは印象に残ってるね。
実はそれがヨーロッパツアーで、まったく
練習しないで行くことになったんだけど、気
合で何とかしました（笑）

ニュージーランドでは、11～13歳くらいの
子供たちが通う学校でライブしたことも
ある。もちろんアルコール禁止、子供
たちの健康のため、ギターウルフ史上
最少ボリュームでのライブだったん
だけど、子どもたち
すごく盛り上がって
くれて。

Favorite Guitar Wolf’s Songs

Gotz’s Choice

●UFOロマンティクス（2002）

●冷蔵庫ゼロ（1999）

●島根スリム（2007）

（選曲理由）

カッコいいから(笑)
by GOTZ

― 印象に残っているライブはあるビン？

―奥州市で好きなスポットをミーに教えて欲しいビン♪

2025年9月某日…。奥州市出身のバンドマンがいるとの情報をつかんだミーはさっそくアポ
をとり、話を聞いたビン！ 取材協力：広島鉄板 バリュー兄弟 こめちゃん（東京・阿佐ヶ谷 ）
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ギターウルフの

ベースウルフに

特別インタビュー!!

ギターウルフを調べたビン！

Favorite Guitar Wolf’s Songs

Taro’s Choice

俺はサンエー（※）が好きなんだ。独特な雰囲気があってさ。地元の
ものがいっぱいだし。あとは、えさし藤原の郷かな。

※スーパースーパーマーケットサンエー：
奥州市江刺にあるスーパー。ここのチョリソーは辛い。本当に辛い。

―好きな音楽を教えて欲しいビン♪

やっぱりパンク、ガレージ、ロックンロールかな。特に、セックス・ピ
ストルズとイギー・ポップ、あとデヴィッド・ボウイも好きだな。他には
ノイズ・ミュージックとかも聴いてるよ。

「奥州市出身」だってことを強く思ってる。住んでたころ地元のお店に
すごくお世話になっているし、地元愛が強い。

●星空ジェット（2000）

轟音ギターが何故かロマンティック！

●ギオンミッドナイト（2002）

祇園は夜。それも深夜。枕草子の一節
のような曲名がお気に入りだビン！

●SUMMERTIME BULES
（1999）

R&Rクラシックのかっこ
良すぎる爆音カバーに
震えたビン！

奥州市出身のロックンローラーに突撃！

名前 ：GOTZ
出身地 ：奥州市江刺
担当楽器：ベース、ボーカル
活動期間：2018年-

たろうくんを生んだ
吉田戦車さんを
尊敬してるよ！

GOTZさんの
プロフィール
だビン

―今後の活動について教えて欲しいビン♪

今年は3ケ月連続でシングルをリリースしてて、年末年始に約6年半
ぶりにフルアルバムを出す予定なんだ。来年は新作を引っ提げて、
日本全国、全米ツアーを計画してる。地元・岩手にも行きたいと思っ
てるので、たろうくんも来てくれよ！
新しいアルバムには岩手のことを想って作った曲（※）があるから、聴

いて欲しいね！ ※スーパーソニックイーハトーブ(2025)

―ミーはライブに行ったこと
がないから、行きたいビン！
ギターウルフには「宇宙」に
関連した曲が多いのは、なん
でだビン？
※火星ツイスト、宇宙青春、フーチークー

チ―スペースマンなど ほか多数

それは、リーダーのセイジさ
んが自称「宇宙パンクロッ
カー」だからだね（笑）セイジさ
んは宇宙が大好きなんだ！

GOTZさんは、見かけによらず（笑）すごく優しい人だった
ビン♪ライブのときはスイッチが入って、激しいプレイがで
きるんだって。
このあとミーとGOTZさんは夜更けまで親交を深めたビン。
今後の活動も見逃せないビン！ Rock’n Roll！

【MV】UFOロマンティクス

↑→
ベースにミーの
ステッカーが！【MV】星空ジェット

【X】ギターウルフ

【HP】ギターウルフ

TARLOPHONE


